

PLIEGO PRESCRIPCIONES TÉCNICAS PARA LA CONTRATACIÓN DE 3 CUENTAS CORRIENTES EN REGIMEN DE DEPÓSITO PARA LA GESTIÓN ECONÓMICO-FINANCIERA DE LOS PROCESOS DE LIQUIDACIÓN EN LA DIRECCIÓN DE ENERGÍA


1.-  OBJETO DEL CONTRATO

El objeto del contrato es la apertura de 3 cuentas corrientes en régimen de depósito para la gestión económico-financiera de las funciones encomendadas en la Ley 3/2013, de 4 de junio, de creación de la Comisión Nacional de los Mercados y la Competencia (CNMC).

2.- DENOMINACIÓN DE LAS CUENTAS CORRIENTES EN   RÉGIMEN DE DEPÓSITO.

· Bono Social.
· Subasta del déficit exante.
· Prima equivalente.

3.- CARACTERISTICAS DE LAS CUENTAS.
Las cuentas cuya apertura se solicita tendrán movimientos de ingresos y pagos, estarán exentas de todo tipo de gastos y comisiones por todo tipo de operación que se realice y para disponer de los fondos de cualquiera de ellas será necesaria la firma mancomunada de 2 personas autorizadas, pertenecientes cada una de ellas a uno de los dos grupos de firmantes diferenciados que se notificarán a la entidad. 
Los ingresos financieros generados en estas cuentas estarán exentos del impuesto de sociedades de acuerdo con el artículo 9.1.f del R.D.L. 4/2004, de 5 de marzo, por el que se aprueba el texto refundido de la ley del impuesto de sociedades.
Deberá poderse efectuar la tramitación electrónica por banca on-line.
Las características de las cuentas serán:
a) Bono social: 	Saldo medio: 0
Movimientos: Entre 60 y 100 mensuales
Número de transferencias: Entre 20 y 30 mensuales.
Los movimientos de entrada y salida se realizan normalmente en el mismo día.

b)  Subasta del déficit exante: 	Saldo medio: 0
Movimientos: Entre 20 y 30  sin que se pueda determinar su periodicidad.
Número de transferencias: Entre 10 y 15 sin que se pueda determinar su periodicidad.
Los movimientos de entrada y salida se realizan normalmente en el mismo día.

c) Prima equivalente: Funcionamiento de acuerdo con lo establecido en la Circular 3/2011, de 10 de noviembre, de la Comisión Nacional de Energía, que regula la solicitud de información y los procedimientos del sistema de liquidación de las primas equivalentes, las primas, los incentivos y los complementos a las instalaciones de producción de energía eléctrica en régimen especial. BOE de fecha 22/12/2011, nº 307.

Saldo medio: Aproximado de 500 M€ durante tres días.
Movimientos: Entre 20.000 y 30.000  mensuales.
Número de transferencias: Entre 18.000 y 25.000, que se realizaran fundamentalmente mediante ficheros SEPA.

A los efectos de una mayor información sobre la características de las cuentas (saldo medio, volumen de movimientos, transferencias, etc.) las entidades interesadas, dentro del plazo de presentación de ofertas podrán solicitar una entrevista al teléfono 91.432.96.59, o al correo electrónico carmen.perez-carballo@cnmc.es a Dª Carmen Pérez-Carballo y Veiga

4.- TITULAR

Será titular de las cuentas la CNMC, con CIF Q2802141-H, y sede en la calle Alcalá 47, de Madrid

5.- DURACIÓN DEL CONTRATO.

La duración del contrato será de dos años, prorrogables por iguales periodos, de mutuo acuerdo de las partes.
Este contrato podrá cancelarse anticipadamente a instancias de la CNMC en el caso de que las funciones encomendadas en la Ley 3/2013, de 4 de junio, de creación de la CNMC fueran revocadas al Organismo.

6.- CRITERIOS DE VALORACIÓN.

Criterio económico valorable por fórmulas. Se valorará con un máximo de 100 puntos la remuneración ofertada a los saldos de cada cuenta corriente. 

Dicha remuneración deberá ser nominada en base a euribor mensual más/menos un diferencial y con liquidación mensual de intereses.


