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NOTA SUCINTA SOBRE EL EXPEDIENTE DE CONCENTRACIÓN
C/0110/08 ABERTIS/AXIÓN
1. 
ANTECEDENTES

Con fecha 10 de octubre de 2008 ha tenido entrada en esta Dirección de Investigación de la Comisión Nacional de la Competencia (en adelante, la CNC) notificación relativa a la operación de concentración consistente en la adquisición por parte de ABERTIS TELECOM, S.A. (“ABERTIS”) del control exclusivo sobre RED DE BANDA ANCHA DE ANDALUCÍA, S.A. (“AXIÓN”). 

Conforme al artículo 57.1 de la Ley 15/2007, de 3 de julio, de Defensa de la Competencia, la Dirección de Investigación formó expediente y elaboró el correspondiente informe de la operación junto con una propuesta de resolución. El Consejo de la CNC ha dictado con fecha 2 de febrero de 2009 resolución en primera fase, en la que ha acordado iniciar la segunda fase del procedimiento conforme al artículo 57.2.c) de la Ley 15/2007, por considerar que la citada operación de concentración puede obstaculizar el mantenimiento de la competencia efectiva en todos o alguno de los mercados considerados.

Con fecha 4 de febrero de 2009 el Consejo de la CNC ha acordado, a solicitud de ABERTIS, estudiar la posible acumulación del expediente C-0084/08 Tradia/Teledifusión Madrid al presente expediente. Según se desprende de la solicitud de ABERTIS, ésta se basa en la íntima conexión entre ambos expedientes.

El presente escrito se remite en aplicación del artículo 58 de la Ley 15/2007, que establece que la Dirección de Investigación elaborará una nota sucinta sobre la concentración que, una vez resueltos los aspectos confidenciales de la misma, será hecha pública y puesta en conocimiento de las personas físicas o jurídicas que puedan resultar afectadas y del Consejo de Consumidores y Usuarios, para que presenten sus alegaciones en el plazo de 10 días a partir de la recepción de la mencionada nota sucinta.
Conforme a lo dispuesto en el artículo 66.2 del Reglamento de Defensa de la Competencia, aprobado por el Real Decreto 261/2008, de 22 de febrero, las personas físicas o jurídicas que puedan resultar afectadas por la operación de concentración tienen un plazo de diez días para solicitar de forma motivada, de acuerdo con los criterios establecidos en el artículo 31 de la Ley 30/1992, de 26 de noviembre, de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y Procedimiento Administrativo Común, la condición de interesado en este procedimiento de control de concentraciones.
Por otro lado, se recuerda que, de acuerdo con el artículo 39 de la Ley 15/2007, la CNC podrá requerir en el futuro la información que estime necesaria de cualquier persona física o jurídica a fin de determinar si la operación notificada obstaculiza el mantenimiento de la competencia efectiva en los mercados afectados.
Conforme al artículo 36 de la Ley 15/2007, el plazo máximo para dictar y notificar la resolución del Consejo de la CNC es de dos meses en la segunda fase, según lo previsto en el artículo 58 de la Ley 15/2007, a contar desde la fecha en que el Consejo de la CNC acuerda la apertura de la segunda fase.
2. DESCRIPCIÓN DE LA OPERACIÓN

La operación de concentración notificada consiste en la adquisición por parte de ABERTIS del control exclusivo de AXIÓN, que se instrumenta mediante un contrato de compraventa del 65% del capital social de AXIÓN suscrito el pasado 31 de julio de 2008 entre ABERTIS y TDF, S.A.S. (vendedor).
3. 
PARTICIPANTES EN LA OPERACIÓN

3.1
“ABERTIS TELECOM, S.A.” (ABERTIS)
ABERTIS es una filial al 100% de Abertis Infraestructuras, S.A., cotizada en Bolsa, matriz del grupo ABERTIS.

ABERTIS es un grupo de empresas que realizan actividades en cuatro áreas de negocio: concesiones de autopistas, aparcamientos, servicios a la logística e infraestructuras de telecomunicaciones. 

En el  campo de las operaciones de infraestructuras de telecomunicaciones, su filial Abertis Telecom, S.A., presta servicios portadores y de radiocomunicaciones basados en infraestructuras terrestres. En este sentido, cuenta a su vez con las infraestructuras de dos empresas filiales, Retevisión I y Tradia, con redes propias de comunicación electrónica por ondas terrestres.

ABERTIS dispone así de una red analógica y digital de cobertura nacional, con un número de emplazamientos de telecomunicaciones que le permite prestar servicios de transporte y difusión de la señal de radio y televisión con tecnología digital y analógica a las cadenas de radio y de televisión de ámbito nacional, así como las cadenas de televisión y radio dentro de las Comunidades Autónomas. 

ABERTIS tiene participaciones en diversas empresas de telecomunicaciones: Torre de Collserola (41,8%), Eutelsat Comunications S.A. (31,6%), Hispasat (28,4%) y Overon (51%).

Es preciso señalar que el mercado de servicios de transmisión de señales de televisión es un mercado regulado ex ante por la Comisión del Mercado de las Telecomunicaciones (CMT) quien ha designado como operador con poder significativo de mercado (PSM) a ABERTIS, imponiéndole una serie de obligaciones específicas en materia de acceso a sus infraestructuras de difusión con miras a favorecer un mercado más competitivo.
Su volumen de ventas en 2007 fue de 3.620 millones de euros. 
3.2
“RED DE BANDA ANCHA DE ANDALUCÍA, S.A.” (AXIÓN)

AXIÓN presta servicios soporte al transporte y difusión de señales de televisión y radio, con una infraestructura propia en Andalucía y mediante acuerdos de acceso y coubicación con otras empresas en el resto del territorio nacional.

El principal accionista de AXIÓN, Digital Future Investment (65%) es una sociedad de responsabilidad limitada neerlandesa que hace las veces de vehículo inversor de TDF, S.A.S., el mayor operador en Francia de infraestructuras para la prestación del mismo servicio soporte de señales de radio y televisión.  El resto de accionistas son la Sociedad Andaluza para el Desarrollo de las Telecomunicaciones S.A. (23,33%), Montes de Piedad y Caja de Ahorros de Ronda, Cádiz, Almería, Málaga y Antequera (5,83%), Grupo Empresarial el Monte (2,92%), y la Caja de Ahorros Provincial de San Fernando de Sevilla y Jerez (2,92%)

Su volumen de ventas en 2007 fue de 32,93 millones de euros. 
4. 
EFECTOS POTENCIALES DE LA OPERACIÓN

El ámbito principal en que se enmarca la presente operación es la actividad mayorista de servicios de transporte y difusión de señales audiovisuales, tanto de televisión como de radio, donde están presentes tanto ABERTIS como AXIÓN.  
La Dirección de Investigación ha considerado a efectos del análisis en primera fase que los mercados relevantes son los mercados mayoristas relacionados con la difusión terrestre de señales de televisión y la difusión de señales de radio, así como con el transporte de señales audiovisuales. 
En este sentido, la operación de concentración notificada supone la integración del primer y segundo operador del servicio integral soporte de difusión de la señal audiovisual (televisión y radio) en España (96% de cuota conjunta).

 No obstante, la Dirección de Investigación ha dejado abierta la posibilidad de hacer una delimitación más precisa de los mercados relevantes en el marco de la segunda fase.
4.1.
Televisión
El informe en primera fase la Dirección de Investigación concluye que la principal consecuencia de la operación es la desaparición de AXIÓN como competidor independiente en los mercados de difusión terrestre de señales de televisión, especialmente a nivel nacional.

Según esta Dirección de Investigación, ha quedado suficientemente acreditada la presión competitiva que AXIÓN ejerce sobre ABERTIS, de manera que la pérdida de la misma puede causar unos perjuicios significativos a los operadores de televisión nacionales en la próxima renegociación de sus contratos o en el momento en que se produzca una reorganización de los múltiples digitales cuando tenga lugar el apagón analógico.    
Por otro lado, en el mercado autonómico de Andalucía ABERTIS es la principal alternativa competitiva a AXIÓN de cara a la ventana de oportunidad que va tener lugar este año en cuanto a la difusión de señales de TDT autonómicas en Andalucía. La operación también podrá afectar a otras Comunidades Autónomas en la medida que, dada su vocación de competir en todos los ámbitos de la geografía española, AXIÓN también es la principal alternativa competitiva de ABERTIS en los restantes mercados autonómicos.
Finalmente, en lo que se refiere a los mercados de difusión de televisiones locales, la operación notificada también despliega sus efectos primordialmente en Andalucía, donde desaparece uno de los principales oferentes en el segmento analógico, AXION, y un posible competidor potencial de cara a la inminente puesta en marcha de los múltiples digitales locales.

Todo ello podría tener efectos negativos sobre la competencia efectiva, atendiendo a las barreras a la entrada existentes y la incertidumbre sobre el mantenimiento de las obligaciones ex ante impuestas por la CMT a ABERTIS.

4.2.
Radio
El informe en primera fase de la Dirección de Investigación concluye que como consecuencia de la operación ABERTIS obtendría una importante cartera de clientes de proyección nacional y autonómica que le situaría con una cuota superior al 30% en el mercado de servicio de difusión de la señal audiovisual sonora, medido en términos de número de emisoras de FM.
En una segunda fase será necesario analizar con más detalle la cuota de ABERTIS en cada una de las demarcaciones en las que se produce solapamiento con AXIÓN, el grado de autoprestación que presenta este mercado, así como el posible reforzamiento de las barreras de entrada al mercado derivado de las importantes economías de escala y de alcance que presentaría el operador resultante de la operación, derivadas de la utilización de una misma red para la prestación del servicio de televisión y radio en todos los ámbitos geográficos considerados, que podría a su vez tener efectos en mercados conexos. 

Asimismo, en un análisis prospectivo es necesario tener en cuenta, que si bien el proceso de maduración de la radio digital es lento, la operación de concentración puede eliminar al competidor mejor posicionado en el segmento digital de cara a las futuras licitaciones de los múltiples de radio.

4.3.
Transporte
El informe en primera fase de la Dirección de Investigación concluye que como consecuencia de la operación se produce solapamiento en el mercado de transporte de la señal audiovisual, pasando la cuota de ABERTIS de un 76,1% a un 77,7%.

Se trata de un mercado que en principio presenta barreras de entrada que no son infranqueables y en el que la presión competitiva de operadores extranjeros y el rápido desarrollo tecnológico en el mismo podrían ser suficientes para disciplinar el comportamiento de ABERTIS.

Sin embargo, debido a la elevada cuota de mercado resultante de la operación es necesario evaluar con más detalle la posibilidad de que con la operación de concentración se refuerce la ventaja competitiva de ABERTIS en los mercados considerados, en la medida en que se trata de un operador integrado verticalmente, que es capaz de ofertar de forma conjunta los servicios de difusión y transporte.
5.    Compromisos

La notificante aportó junto con la notificación una propuesta de compromisos de comportamiento, modificada con fecha 27 de enero de 2009, referidos a los mercados de difusión de señales de televisión en la Comunidad Autónoma de Andalucía.

Según la notificante dichos compromisos abordan la garantía de acceso a los centros titularidad de ABERTIS y de AXIÓN en la CCAA de Andalucía.  En su resolución de 2 de febrero de 2009 el Consejo de la CNC ha considerado que los compromisos presentados el 27 de enero de 2009 no reúnen los requisitos previstos en el artículo 69.5 del Reglamento de Defensa de la Competencia para su aceptación. 
6.
Conclusión

Conforme al artículo 10 de la Ley 15/2007, la Comisión Nacional de la Competencia valorará las concentraciones económicas atendiendo a la posible obstaculización del mantenimiento de una competencia efectiva en todo o en parte del mercado nacional. 
Para ello, será de utilidad la información que se considere conveniente remitir, que permita profundizar, entre otros, en aspectos competitivos tales como la delimitación de los mercados relevantes de producto y geográfico; la competencia real o potencial que plantean otros difusores de señales audiovisuales, la viabilidad técnica y económica de la autoprestación de los servicios de difusión terrestre de señal de televisión y de radio, la existencia de barreras para el acceso a dichos mercados y las eficiencias económicas derivadas de la operación.
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